



Protiv TTIP-a prosvjeduje se na svim stranama D. TADIĆ/EPH

SAD I EUROPA MOGUĆ PREKID PREGOVORA O SLOBODNOJ TRGOVINI

TTIP-u profit važniji od ljudi

Ti dokumenti potvrđuju sve prethodne sumnje o pokušaju snižavanja prava potrošača i radnika u Europskoj uniji u korist profita i multinacionalnih kompanija, kaže Davor Škrlec, zastupnik u Europskom parlamentu



Davor Škrlec, eurozastupnik

•• Da se pregovori o slobodnoj trgovini između SAD-a i EU-a suočavaju sa sve većim otporom javnosti svjedoči, među ostalim, i izjava francuskog ministra trgovine Matthiasa Fekla, koji je za Radio Europe 1 rekao da je obustava pregovora, s obzirom na pristup koji poduzima SAD, najvjerojatnija opcija.

Tajni dokumenti o TTIP-u koji su zahvaljujući nizozemskom ogranku Greenpeacea procurili u javnost, podigli su veliku buru s obje strane Atlantika. Aktivisti ističu kako se o budućnosti naše hrane, vode i sigurnosti okoliša ne može odlučivati u tajnosti, prema interesima korporacija.

Zdravlje potrošača

Ti dokumenti potvrđuju sve prethodne sumnje o pokušaju snižavanja prava potrošača i radnika u EU-u u korist profita i multinacionalnih kompanija, navodi se u priopćenju ureda Davora Škrleca, zastupnika EU-parlamenta.

Predloženi okvir regulatorne suradnje prednost daje odredbama sporazuma ispred interesa zaštite okoliša i zdravlja građana, kaže Škrlec i dodaje da bi, ako bi promjene ili donošenje novog zakona EU-a ili država članica bile u suprotnosti s usvojenim sporazumom, američka strana imala pravo na to uložiti veto, čime se znatno narušava suverenost država u donošenju odluka.

Škrlec kao jedan od primjera navodi sporni dio regulatorne suradnje koji se odnosi na promjenu odred-

Uključiti građane

•• Škrlec podsjeća kako je prethodna Vlada RH u rujnu prošle godine studiju utjecaja TTIP-a na Hrvatsku naručila od privatne konzultantske tvrtke, bez uključivanja hrvatskih znanstvenih institucija i šire javnosti. Prema njegovu mišljenju, nova Vlada mora naručiti novu studiju utjecaja ovoga ugovora na hrvatsko gospodarstvo, u čiju bi izradu bili uključeni neovisna struka i građani.

bi zaštite potrošača, čime bi se na mala vrata omogućio ulazak genetski modificiranih proizvoda na europsko, pa tako i na hrvatsko tržište. Greenpeace tvrdi i da SAD želi da Europljani odustanu od tzv. "načela predostrožnosti", no Europska komisija sve takve tvrdnje odbacuje.

Američka je strana za tumačenja objavljenih dokumenata rekla kako su u najmanju ruku lažna, a u najgorem slučaju potpuno pogrešna. S obje strane stižu uvjerenja da se ovim pregovorima ništa i nikoga neće ugroziti. A dok otpori prema TTIP-u rastu, pregovarači vode trku s vremenom, želeći posao oko TTIP-a okončati dok još traje predsjednički mandat Baracka Obame. LIDIJA GNJIDIĆ